



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年12月24日 星期二 甲辰年十一月廿四 今日八版
总第16456期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

中办国办印发意见

加快建设统一开放的交通运输市场

总体要求 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展和安全,坚持系统观念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。

用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。

详见2版

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。新华社记者李刚摄



中央军委晋升上将军衔仪式

赴延安市党政代表团召开 赴合肥市学习考察总结会

高慧杰主持会议并讲话

本报讯(记者张佑铭 邓志宏)12月23日,我市党政代表团在安徽省合肥市学习考察招商引资和科技创新、产业创新等工作,代表团先后深入中国声谷、中安创谷、合肥京东方显示技术有限公司、合肥维信诺科技有限公司、蔚来汽车和安徽创新馆、合肥滨湖科学城等地观摩学习。23日晚上,代表团召开学习考察总结会,交流学习体会,明确努力方向。省委常委、市委书记高慧杰主持会议并讲话。

高慧杰强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,认真学习合肥等先进地区的好理念好做法,加快构建现代金融支撑体系,完善科技创新和产业创新融合发展机制,畅通科技、产业、金融三者的循环,扎实推进新时代加快中国式现代化延安“一六四”工作布局和“一园四区”建设,为谱写陕西新篇、争做西部示范再增新光、再添浓彩作出新的更大贡献。一要在实处“三对关系”上下功夫。妥善处理守正与创新的关系,完整准确全面贯彻新发展理念,在守正的前提下,敢于尝试新的投资方式和产业发展路径,加快建设“7+25”产业链群。妥善处理有为政府和有效市场的关系,立足于为企业服务转变政府职能,让国有资本成为产业链上的“合伙人”、创投风投团队的“探路人”、科技成果转化“中间人”。妥善处理产业周期和干部任期的关系,长远规划产业发展,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,久久为功抓下去。二要在扩大“三个规模”上下功夫。做好基金群的总体设计,合理扩大基金规模。着眼培育新质生产力,强化企业创新主体地位和创新创业平台建设,健全创新促进机制和科技成果转化机制,着力扩大科创规模。完善“科学家+工程师”、技术经理人等队伍建设,打造专业化的“政府投行队伍”,不断扩大人才规模。三要在把准“三项要求”上下功夫。设立产业基金要遵循积极稳妥原则,确定支持方向要充分考量比较优势,实际使用基金要切实做好尽职调查。四要在守好“三条底线”上下功夫。基金运作,要守好使用合规的底线,决不能支持“两高一低”项目,决不能投向政策禁止的领域;守好金融安全的底线,决不能新增隐性债务,决不能引发区域性系统性风险;守好清正廉洁的底线,把握好“亲”“清”有度的界线,做到亲不逾矩、清不近疏。

市领导马月逢、高建华、王明智、齐军建、祁耀锋等一同考察并作交流发言。

合肥市领导罗永峰、汪卫东、韩冰、路军、单虎、罗兆好分别参加有关活动。

首创推行食品流通“一票清”

延安市市场监管局荣获“全国市场监管系统先进集体”称号

本报讯(记者叶树峰)12月23日,记者从市市场监管局获悉,在22日召开的全国市场监管系统先进集体和先进工作者表彰大会上,国家人力资源社会保障部和市场监督管理总局授予延安市市场监管局“全国市场监管系统先进集体”称号。

近年来,市市场监管局在多个方面表现出色。创新举措方面,推行食品生产“一票通”监管制度,首创推行食品流通“一票清”监管制度,试点推行“一粘得”食品追溯小程序等制度措施,连续两年获评全省“药品安全放心工程”先进集体,药品考核获评全省A级等次,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

优化服务方面,推动质量、计量、标准、认证认可、检验检测和品牌联动建设,帮助企业树品牌、抓质量,连续三年获评全省质量考核A级等次,质量支撑作用卓有成效。同时,锻造过硬队伍,全力打造“市场卫士、服务先锋”党建品牌,把“我为群众办实事”实践活动融入到市场监管各项工作之中,严格落实“勤快严实精细廉”工作要求,创新推行“10×10百分制”办案法和案件主办人制度,建立行刑衔接“两会、三联、四协作”工作机制,获评“全国市场监管卫士”集体、“全省行政执法先进集体”,锻造了一支让组织放心、让群众满意的市场监管铁的队伍。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

我市持续优化公共充电设施规划和布局

“桩”点生活 “续航”出行

记者 贺秋平 吕辰雪 通讯员 胡梦丹 宋佳伟

随着新能源汽车逐渐进入千家万户,构建更为便捷、安全的充电网络成为广大新能源车主与企业的共同需求。今年以来,我市全面贯彻新发展理念,加速推进公共充电建设,持续增加汽车充电桩的数量,扩大覆盖范围,不断满足市民绿色出行新需求。

冬日晴好,在延安公交新能源阳柳居充电站,工作人员曹钰正忙着给公交车补电。“以前充电桩功率小,公交车中途补电得一个多小时。现在随着扩建,充电桩变多了,充电的功率也变大了,充电的速度越来越快了。”曹钰告诉记者,现在公交车补电仅需20多分钟,比以前快多了。

延安公交新能源公司作为延安市公交公司的子公司,负责在城区及周边乡镇关键区域建设新型充电站。今年10月份,延安公交新能源阳柳居充电站正式投入使用,极大缓解了双拥大道周边新能源汽车充电难问题,有效降低了周边市民的出行成本。

阳柳居充电站位于宝塔区210国道桥沟段中石油加油站对面阳柳大桥东桥头,建有7台120kW直流双枪充电桩,充电车位14个,充电总功率为840kW,供电容量1000kVA,主要给公交、通勤大巴、网约车、出租、物流、社会乘用车等提供充电服务,夜间主要为公交车集中充电时间,其余时间完全对外开放。

“我们计划2025年建设4个充电站,分别在枣园、马家湾、红街和新区,共计52个双枪直流快充充电桩。”延



● 宜川县新能源车主正在使用智能直流充电桩充电

安公交新能源公司副经理景栓栓表示,届时,无论是新能源公交车还是社会车辆充电都将更加方便快捷。

小小充电桩,一头系着民生,一头连着发展。如今,在城区各个小区、商场等人流、车流较大区域,随处都可以找到充电桩,极大方便了市民的日常生活。

位于城区的向阳沟充电站自2023年9月开始运营,共有28个充电桩,每天都有很多私家车前来充电。

“我的电车开了有3个多月了,现在新城可以充,老城也可以充,没有充电焦虑。”市民袁新奇告诉记者,之前购买新能源车时还担心充电不方便,现在充电站很多,走哪都能充电。

不仅是市区,我市各县区和乡镇的充电设施也在逐步完善,为群众的绿色出行持续“续航”。

“新建的充电站能同时给8辆车充电,车位充足,而且操作简单快捷,就在我家附近,以后再也不用为充电发愁了。”家住宜川县碧荷花园小区的新能源车主杜康高兴地说。

近日,宜川县城区新增两处新能源充电站,杜康说的碧荷花园小区对面新能源充电站正是其中之一,另一处位于柳树村高速公路游客服务中心,可同时给4辆车充电。

新增的两处新能源充电站,进一步完善了县域新能源基础设施建设,为扩大新能源车主带来了便利。

“以前来宜川办事,给车充电特别不方便,每次都提前规划好行程,就怕电量不够。”来自西安的新

能源车主谷建军感慨地说,“现在这里的充电站建好了,一下高速就能充电,来宜川心里踏实多了。”

据了解,此次安装的充电桩采用智能直流技术,单枪最高功率可达250A,能大幅缩短充电时长,让车主在短暂休息间隙即可为车辆快速补能。宜川县城乡运营集团古贤服务公司负责人王贝贝介绍道:“充电桩操作简单,车主通过手机扫码即可轻松开启充电流程,全程智能化管理,实时显示充电进度、费用等信息,一目了然。充电站采用谷峰电价收费,旨在平衡充电桩的运营效率与车主的充电成本,确保车主在享受便捷充电服务的同时,也能承担得起充电费用。”

近年来,宜川县紧跟绿色发展潮流,积极响应国家新能源推广政策。此次新增两处充电站不仅提升了县域公共服务水平,优化了投资环境,更是为宜川县节能减排、绿色出行按下“加速键”。“下一步,我们将持续关注充电桩使用情况,不断优化布局,逐步扩大覆盖范围,让新能源车主畅行无忧,为宜川绿色交通发展持续‘续航’。”王贝贝说。

“桩”点美好生活,赋能绿色发展。记者从市发改委了解到,截至今年第三季度,全市新能源汽车保有量15955辆,其中纯电动6975辆,占比43.72%,混动8980辆,占比56.28%。全市已建成充电站285座,充电桩3149把,极大提升了我市新能源汽车充电的便捷性。

强信心 稳预期 助增长

第九届中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动即将在黄龙开启

本报讯(记者周家天 叶树峰)在这个银装素裹的冰雪季,一场令人期待的盛会即将拉开帷幕。第九届中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动,将于12月25日至27日在黄龙县举行。

本次活动以“绽放冰雪梦想,乐享康复健身”为主题,精心设置

了多项精彩纷呈的内容。启动仪式将率先奏响活动的序曲,随后的交流比赛以及冰雪体验活动,将让参与者尽情感受冰雪世界的独特魅力。无论是在雪地上风驰电掣的滑雪实践,还是充满乐趣与互动性的雪圈拉人接力、雪地点球、雪地拔河、雪地击锣等项目,都将为大家带来前所未有的冰雪欢乐体验。

活动举办地黄龙县拥有得天独厚的冰雪资源优势。黄龙山冰雪运动基地坐落于黄龙县腰岭乡,这里空气清新优质,在11月至2月期间,有长达4个月的宜雪期,雪量充沛、雪质优良,为冰雪运动的开展提供了绝佳的自然场地,堪称发展冰雪运动、冰雪旅游的“黄金区域”。黄龙县凭借其出色的场地

条件,已成功获批陕西省冬季运动后备人才基地。

此次活动不仅为广大冰雪运动爱好者提供了一个欢聚一堂、共享冰雪乐趣的平台,更是积极推动陕西省冰雪项目的普及与发展,促进残疾人冰雪运动事业的进步,让更多人在冰雪运动中绽放梦想,在康复健身的道路上迈出坚实步伐。



要像保护眼睛一样 保护生态环境